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У межах площі району родовищ кора вивітрювання докембрійських 

кристалічних порід має плащоподібний характер. Будова її розрізу та потужність 

залежать від речовинного складу корінних порід, зон розвитку тектонічних 

порушень та умов збереження їх від розмиву. Сучасна картина її поширення 

обумовлена, головним чином, ступенем збереження від ерозійно-денудаційних 

та абразійних процесів [1 - 116]. 

За морфологічними даними виділяють площові та лінійні кори вивітрювання. 

перша поширена майже повсюдно, крім ділянок, де вона цілком розмита; для неї 

характерна нормальна зональність. Потужність цього типу на більшій частині 

площі дорівнює від 2 - 3 м до 30 м, а на деяких ділянках збільшується до 50 - 70 

м. Лінійна кора вивітрювання розвинута локально в зонах розривів і контактів 

порід різного літологічного складу. Її потужність збільшується до 150 - 200 м 

(без врахування древніх глибинних зон  гіпергенезу, які мали місце в межах 

Кременчуцької структури). Серед площових кір вивітрювання найбільш 

поширені кори вивітрювання гранітоїдних порід і гнейсів. вертикальний профіль 

представлений трьома зонами (знизу догори): початкового вивітрювання 

(дезінтеграції), гідпослюдисто-каоліновою і зоною каолінів. Зона початкового 

вивітрювання (дезінтеграції) характеризується збільшенням ступеня 

дезінтеграції порід знизу догори аж до утворення жорств’яно-щебіночного 

матеріалу. Її потужність змінюється від 1 до 10 м по гнейсах і до 26 м - по 

гранітах. Гідрослюдисто-каолінітова зона складена залишковим кварцом, 

новоутвореним каолінітом, гідрослюдами, хлоритом і реліктовими мінералами 

(польовими шпатами, мусковітом, біотитом, амфіболами та ін.). У гранітоїдах і 

гнейсах об’ємний вміст кварцу знаходиться в межах 15-33%, реліктових 

мінералів – 5-12%, новоутворених мінералів: каолініту – 45-60%, гідрослюд – 20-
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25%, хлориту – 5-12%. Реліктові мінерали зазвичай змінені: польові шпати 

серицитизовані і сосюритизовані, темнобарвні мінерали – хлоритизовані і 

частково карбонатизовані. В амфіболітах і ультрабазитах значно підвищується 

вміст монтморилоніту і нонтроніту. Стійкі акцесорії зазвичай не змінені і майже 

повністю розкриті в основній новоутвореній масі, в якій відмічаються бурі і 

коричнево-бурі плями та розводи гідроокислів заліза. Потужність зони  на 

гранітоїдах змінюється від 1 до 10 м, в гнейсах – від 10 до 15 м. Зона каолінів 

характеризується білим, світло-сірим забарвленням і складена переважно 

каолінітом та кварцом (відповідно: 65% і 15 - 30% по гнейсах та 70 - 85% і 5 - 

30% по гранітоїдах), а також агрегатами монтморилоніту та гідрохлориту, з 

домішками ільменіту, апатиту, циркону та інших мінералів по гнейсах; та 

сидериту, циркону та інших – по гранітоїдах. Її потужність становить 5 - 10 м, 

збільшуючись по гранітоїдах до 10 - 25м, але суцільного розвитку не має.  

Кори вивітрювання основних порід широкого розвитку не мають і теж 

характеризуються наявністю трьох виділених зон. Перша зона (дезінтеграції) 

представлена тріщинуватими породами, породоутворюючі мінерали яких 

змінені слабо, із новоутворених відмічаються гідрослюди, карбонат та каолініт. 

Друга зона (гідрослюдисто-каолінова) складена монтморилонітом (30 - 50%), 

гідрослюдами (20 - 40%), гідрохлоритом, каолінітом. Третя зона у нижній 

частині розрізу представлена монтморилоніт-гідрохлоритовими утвореннями 

зеленувато-сірого до червоно-бурого і навіть фіолетового забарвлення, а у 

верхній – вохрами, бурими залізняками та бокситоподібними породами. 

Кора вивітрювання залізистих порід саксаганської та артемівської світ у 

межах території репрезентована зазвичай тільки двома зонами – дезінтеграції та 

бурозалізняковою. Зона дезінтеграції складена щебенем окислених кварцитів, де 

добре зберігається первинна текстура порід. Бурозалізнякова зона, потужність 

якої не перевищує перших метрів, характеризується червоно-бурим, вохристо-

жовтим, сірувато-зеленим забарвленням і складена гідрогетитом, мартитом, 

гідрогематитом, кварцом, кальцитом, гідрохлоритом та монтморилонітом. 

Безрудні (мономінеральні, силікатні) кварцити, зазвичай стійкі в зоні 

гіпергенезу, утворюють, як правило, тільки малопотужну кору вивітрювання, 

представлену лише дезінтегрованими породами, які часто насичені бурими 

гідроокислами заліза. 
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